
Kjære landsmenn, og kvinner. Det stunder mot jul! 

Tønsberg søndag 23.11.86 

Ja, så var vi igang igjen. En forholdsvis mild høst til tross, vi går mot kaldere 

tider. Med snø og frost og ski og skøyter og Bjørge Lillelien og Øyvind Johnsen, huff. 

Men, livet går sin skjeve gang, og det gjør også Landsstyrenytt og ARGUS, som klipper 

og gjør hva de kan for å tilfredsstille oss kravstore i samfunnet, men det klarer de ikke! 

For, hva har skjedd? Jo, hvertfall to klipp har unnsluppet deres argusøyne, to virkelige 

godbiter har det blitt meg fortalt. Klippene det dreier seg om er signert NIVFO og 

Leif Havik, og da skjønner nok de fleste at her er stemningen på topp. Hvis sistnevnte 

herre kan være oss behjelpelig med disse klipp, så kan vi andre også la oss muntre i 

disse mørke høstkvelder. 

Så en foreløpig melding som Komiteen kan notere bak øret. Endelig bekreftelse vil 

bli gitt når Per den Hardbalne vender hjem fra strandhogg på de Britiske øyer. 

~ Det gjelder et evt. Komitemøte før jul, og det vil i tilfelle bli avholdt i Oslo et 

eller annet sted. Datoen blir trolig søndag den 14 desember. Tidspunktet kan vi ta 

til rundt kl. 15.00 hvis ikke flertallet foretrekker noe annet. 

Så er endelig tidsskriftet i trykken. Det måtte jo skje endel forsinkende ting denne 

gangen også. Nå var nesten alle flinke til å overholde fristen, og bra var det. 

Men hva skjer så? Jo, en særdeles gjenstridig og infam datamaskin holder på å velte 

hele julenummeret for oss. Hør bare; Per har nettopp klimpret inn tusenvis av tegn 

i denne komputerens hjerneboks, for senere å la disse sprute ut med lynets µastighet 
·'' ~ .I .. , 

og rett høyremarg . ned på papir i slanke fine kolonner. Men, dengang ei, som · /?c~:;": 
... - ''.-'.-"_,:,-.-_. 

Tordenskjold engang sa, der sprutet intet, maskinen var som død å se til. Tilbg~~d .:· 

Hjalmar Bjørge's arbeidslyrikk ville ikke ut, på noe vilkår. De fleste regnet med at 

over helgen var dette fikset, og mandag begynte det møysommelige gjenbyggingsarbeidet. 

Forgjeves, maskinen slo seg nok engang vill, og var ikke der og da mer verd enn et 

middels barskap, uten speil, og med langt mindre plass. En drøy uke tok det før alt 

~ begynte å normalisere seg, og da var det fler enn Per som var trekt opp til de blå 

høyder i stressenteret. Så begynte da spaltene å strømme inn til damen på solskinnsøya , 

som startet opp klistrearbeidet som en gal, her var det hast. 

Når det atpåtil forsvant en konvolutt i posten, så var det jo fullbrakt. 

Denne konvolutten ble postlagt tre timer etter en annen, i samme kasse, men den første 

kom fram. Heldigvis befant det seg kopier i Oslo, som ble sendt direkte, men noen 

illustrasjoner kom ikke fram. En indeksliste ble sendt via telefaks til meg på 

jobben i Televerket, (her tas alle midler i bruk, "UFO" skal ut!). 

Natt til torsdag i forrige uke ble så hele stasen ferdig, kl 03.00 ble konvolutten 

forseglet. Jobben var gjort, og vi kunne puste lettet. (Jeg fikk lov å hjelpe til 

siste kvelden). Jeg må få si at den nye kopimaskinen er gull verd, da vi nå kan 

lage ting direkte for bladet i alle størrelser med topp kvalitet, uten å måtte fly 

på byen å innsmigre seg overalt for å få til det samme. 
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Så over til klippene. 

30. oktober leser vi i Akershus Arbeiderblad om "DRSGET MOT DET UKJENTE". 

Og sannelig finner vi ikke vår egen Erling Strand avbildet like etter overskriften 

"BARE BLØFF", uten at det er myntet på vår representant. Interjuet er meget godt 

gjengitt og sikkert i tråd med det Erling håpet der og da. Det dreier seg hovedsakelig 

om Hessdalsfenomenet og vår forskning der. Det hele innledes med Bertrand Russel's 

bevingede ord: "Det gale ved denne verden, er at de dumme er så bombesikre på allting -

og de kloke så fulle av tvil". 

Utover dette er det tatt med noen klassiske bilder fra andre steder i verden, samt 

bildet av Erling, da. Han seer litt sinna ut, men det er nok bare for å få damen til 

skrive de rette ordene. 

Lofotposten slår til 1.11 med et stort bild av verdens tørrest utseende mannsperson. 

Han er prototypen på en skatteoppkrever, der han poserer med bowlerhatt, stripete 

dress og slips. Overskriften er "MED BOWLER OG BIORYTMER". Vi går kaldere tider 

i møte sier han, og UFO'er er svovel og fosfor. 

Så nå vet vi det. Alt slitet vårt er med andre ord temmelig bortkastet både i Hessdalen 

og andre steder. Hvorfor spurte vi ikke denne karikaturen med en gang? 

Han nevner i fleng en masse ting som er beslektet med vårt interessefelt, så som 

kommende istider, biorytmer i kroppen, havstrømmer osv. Men han står med begge beina 

på bakken vil han pressisere, og spår været ut fra almanakken fremover mot år 2000. 

18.10. kan vi lese i Østlendingen at det har vært en UFO i Alvdal. Den var trill 

rund, rød og lysende, der den sto på himmelen. Bjarne Grinden, blant andre har obser­

vert dette. Den flytte seg litt etter en stund, var lydløs, og IKKE noe fly, sier 

vitnene. Flere Alvdøler har også rapportert det samme. 

Den 6. november skuer vårt øye en ivrig arbeidende Leif Havik, i campingvognen fra 

1984 års prosjekt. Arbeider-Avisa kan fremføre "NYE MYSTISKE LYS OVER HESSDALEN". 

Det viser seg at folk igjen ser fenomenene i stor grad i dalen, kanskje 1986 kan bli 

et nytt kronår? Hva om vi skal starte på ny frisk der oppe? Dette må vi kanskje snart 

ta stilling til, så vi kan jo begynne å tenke på det nå. 

La meg samtidig få si at "PROJECT HESSDALEN FOND" vokser sakte og sikkert. Pr dags 

dato har vi fått inn kr. 1650.- på innbetalingsblankettene som lå i "UFO" nr. 3. 

Det er bare ukjente navn på blankettene, altså ingen i ledende stillinger. Dette er 

bra så langt, da vi på den måten har fått inn penger som vi ellers aldri ville mottatt. 

Selfølgelig tar vi også imot midler fra kjente navn, misforstå ikke, det var bare et 

poeng å ta med. 

Gudbrandsdølen & Lillehammer Tilskuer kan 8. november slå fast at det har vært UFO 

i Murudalen, hvertfall i overskriften. For i stykket under denne bombastiske påstand 

leser vi en forsvarstale for UFOenes eksistens og ekstraterrestialske opphav. 

Artikkelen avsluttes med: Tøv, sier du? Men kjære deg, er det egentlig ikke mer 

• 

• 
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naivt å tro at vi på lille Jorden er de eneste levende intelligente vesener i et 

uendelig univers? Jo, en kan saktens spørre! Mon tro om Per har hatt en liten finger 

med i denne artikkelen? Eller er det en frustrert journalist som prøver å rettferdig­

gjøre en tidligere blemme som vi så resultatet av her tidligere? Gudene vet. 

Vi avslutter klippene denne gang med nok et hyggelig fjes, nemlig vår egen avd.leder 

i Sør; Einar Urdal, avbildet med Hessdalsrapporten i handa. Når vi vet hvor puritansk 

hele befolkningen er på de kanter, på opptil flere områder, er det jo både modig og 

frekt gjort å slå fast at det er mer mellom himmel og jerd enn det Flekkefjørene vet om. 

Bra jobbet, håper du ikke får for mange trusler og brevbomber i posten etter dette. 

Til sommeren skal vi nok vise de sørlandske tvilerne hvem vi er, på Landsstyremøtet. 

Mange av dere vil nok ikke forstå hvorfor jeg skriver disse linjer om det blide 

sørland, men jeg tror Einar selv kjenner seg godt igjen, og at det nok er en snev av 

Vestlandsfanden også der sør, dere vet han som ivrer med å kalle UFOene for sitt verk 

til ugjenkallelig fortapelse i de høye flammers land. 

• Fedrelandsvennen har skrevet stykket som er en grei og konsis informasjon om vårt arbeid 

i Hessdalen og UFO-NORGE generellt. Datoen er 10. november og tittelen er "UFO-OBSER­

VATØREN". 

• 

Apropos Fedrelandsvennen. Hans Aass, det har vært stille fra deg i det siste. 

Vi venter med spenning på flere "Gåtefulle UFOer", du har vel mer krutt på lager? 

Håper du har anledning til å sende meg noen ord om tingenes tilstand i Arendal. 

Og dere andre, har dere møter, bærer dere på tanker eller strutter dere over av arbeids­

lyst, ikke nøl med å kontakte oss. Del det med andre, la alle i Landsstyrenytt ta 

del i møtene deres, tanken deres og avlast gjerne lederne i ditt distrikt. 

Det er jo tross alt noen fler enn Landsstyre som mottar desse skriveriene. 

Dette var visst mer enn nok. På gjenhør. Mange hilsener fra Odd-Gunnar. 

For de som ikke leser VG daglig, 

vil jeg få presentere en ny serie 

med norske stedsnavn som ikke er 

egnet for barn under 18 år. 

Lykke til med lesingen, håper 

dere ikke tar alvorlig skade på 

kropp og sjel. 

Vær så god: EKLE STEDSNAVN I NORGE. No 1. 

Ekle navn f. 
I kke visste vi at nor· 

ske stedsnavn kan 
·være til de grader ufi· 
ne. I 11erlen •Norges ek· 
leste stednavn• har vi 

. nå fått vite at · Ranun· 
·. kelveien Ikke er så ek· 

keit. Ranunkel er en 
meget vakker blomst .. 

Verre er det med 
Slimveien ved Holmlia 
utenfor Oslo .. uRonke· 
torpet•, som står på 
Esso Bilkart, angir et 
område i Solør. Odd 
Fr . . Ekfelt skriver og 
forteller om ccDritU8.H 
- elva som renner fra 
Espedalsvannet forbi 
•Helvete•. I Stavanger 
blir vi fortalt om 
uDrollehAIA.. · 

VI tar gjerne Imot 
flere ekle navn, men 
navnene må være av· 
merket på kart eller på 
veiskilt. Send eksemp· 
lene I posten. 
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Magne Tøhaug-Fjærvoll i 
Bodø har sine klare for· 

meninger om hva vi kan . 
vente oss i tiden fremover. Sine ob­
servasjoner bygger han på klodens 
biorytme, almanakken og Bibelen 
samt 200 års kalenderen. Bibelen 
benyttes i denne sammenheng som 
en oppslagsbok for værrekorder. 

. For eksempel viser det seg at plane­
tene i år 2000 vil stå på samme må· 
te som da Sodoma og Gomorra gikk 
under. .. · 

• FraBø 
59 år gamle Tøhaug-Fjærvoll er i . 

dag førtidspensjonert: Helsen svik· 
tet. Opprinnelig er han fra Bø i Ves· 
terålen, men kom til Bodø i 1958 og 
begynte med fiskeeksport. Dette 
drev han med i 20 år. 

- Etter at jeg fikk bedre tid be­
gynte jeg å studere nærmere de fe· 
nomenene som omgir oss. Jeg har 
alltid vært værsyk og fikk merke 
væromslagene både i hofte og rygg. 
Dette har sammenheng med at · 
vann trekker seg sammen ved kulde 
og utvider seg ved varme. Dette , 
skjer også inne i leddene. 

• Samme stoff 
- Men det er ikke slike ting du 

bygger dine værvarslinger på? 
-Nei, langt i fra. Jeg vil bare på· 

peke at alt er laget av ett og samme 
stoff. Biorytmene i makrokosmos 
går igjen i menneskenes celler. Skal 
man kunne si noe om været må man 
ta hensyn til hele naturen. Jeg ble · 
etterhvert svært opptatt av dette 
med biorytme, både den biorytmen 
som gjelder for det enkelte men· · 
neske og for kloden som helhet. 
Skal man finne noe ut om været 
fremover må man se på den astro' 
nomiske situasjonen og sammen· 
holde dette med uværsperioder som 
er nedtegnet i historiske kilder. 

Vi er nå inne i en kuldeperiode på den nordlige halvkulen og denne perioden vil vare 
frem til 1996. Da blir det gradvis varmere. Her i landet går vi kaldere tider i møte og ut fra 
kjente værrekorder kan vi godt få oppleve snebyger midt på sommeren. Historisk sett er 
vi inne i en lignende periode som da Island ble avfolket og Maya-kulturen gikk under. I 
mai 1990 vil Mellom-Europa oppleve et kjempeuvær med en rekke orkaner som vil følge 
tett på hverandre. I år 2000 står alle planetene på rett linje lavt på himmelen i sør. Det gir 
en enorm tyngdekraftsvirkning og noen mener at jorda . da kan komme til å tipppe rundt. 
Men det har jeg ikke noe tro på personlig. · 

Av 
Hugo Johansen 

Havstrømmene er også viktige i 
denne sammenheng. Bak alt det 
som skjer ligger en spesiell rytme 
og denne rytmen gir seg også utslag 
for sesongfiskeriene. For øyeblikket 
er vannet for varmt og nærings· 
fattig og det gir dårlig fiske. Men 
det er muligheter for at skreien kan 
komme tilbake fra i vinter, men det . 
er ennå for tidlig å si noe bestemt 
før vi vet mer om temperaturen på 
havstrømmen fra Sør· Amerika. 

•Biorytme 
- Når det gjelder din egen bioryt· . 

me så lar du denne avgjøre når du 
skal gjøre forskjellige ting? 

- Et menneskes biorytme går 
over en periode på 59 år regnet fra 
den dagen vedkommende er født. 
Så starter den på nytt igjen. Bioryt· 

· men består av tre forskjellige \<ur· 
ver som viser fysisk rytme, sjelelig 
rytme og intellektuell rytme. Ut fra 
kurvene kan man finne hvilken dag 
i måneden man er i best form for de 
enkelte gjøremål. Selv legger jeg 
opp hele min tilværelse etter bioryt· 
men. Hver morgen når jeg står opp 
tar jeg en titt på kurven som viser 
dagens form. For eksempel er jeg 
plaget av næringsmiddelallergi. 
Dette har gjort meg arbeidsufør. 

Så snart jeg får mat i magen blir 
jeg dårlig. Jeg tar nå hydroterapi 
og da passer jeg på at jeg får timene 
hos fysioterapeuten på de dagene 
biorytmen viser at jeg vil ha det 
største utbyttet av en slik behand· 
!ing. Fra januar i fjor ble jeg dess· 
uten vegetarianer etter at jeg fikk 
en forverrelse i sykdommen. Det er 
selvsagt mange som har liten tro på 
biorytmer selv om det forskes seri· 

øst på dette. Jeg kan for eksempel 
nevne at det japanske jernbanesel· 
skapet har anvendt biorytmikk på 
sine togførere siden 1968. Over ett · 
år ble uhellene redusert med tredve 
prosent etter at rytmesjekk var inn· 
ført. 

• Tatt på alvor 
- Dette med å fomtsi været blir 

ikke tatt like alvorlig av alle? 
- Nei, meteorologene ser på oss 

om uvitende amatører. Men uansett 
om vi nå får anerkjennelse eller ikke 
viser det seg at våre varsler slår til. 
Denne sommeren ble for eksempel 
akkurat slik jeg hadde forutsagt. 
Med andre ord dåi-lig vær .. Da de 
slepte Statfjord A plattformen ut 
på feltet kunne vi si at det kom til å 
bli storm til tross for at værvars· 
!ingen sa noen annet. Dette ble da 
også olj eselskape~ tilskrevet om. I 
vinter ble militæret advart mot å gå 
inn i Troms på grtinn av dårlig vær 
og sneskredfare. Men heller ikke 
dette ble tatt alvorlig. 

• Været ut året 
- Litt om været for resten av 

1986? . 
- November begynner med rolig 

vær, men allerede rundt den 3. kan 
vi begynne å belage oss på sterke 
lavtrykk. Sne, slapseføre. Ja, masse 
nedbør. Den 11. måneden slutter 
med kaldvær og hØytrykk. Fra 8. 
desember kommer det et alvorlig 
uvær over Amerika med harde sne· 
stormer helt frem til nyåret i Alas· 
ka, Canada og Nord-Amerika. Her 
hos oss blir det mpt sed vanlig en ro· 
lig værtype, men vær forberedt på 
sterk kulde. Også i 1987 er det mye 
dårlig vær i vente. 

• Ikke ny istid 
- Du sier vi er inne i en kuldeperi· 

ode. Betyr det at vi ikke får flere go· 

de somre før etter 1996? 
- Nei, slett ikke. Selv om vi er in· 

ne i en kuldeperiode er det nå ikke 
snakk om noen ny istid. V arme og 
gode somre kan vi likevel få. Men 
før almanakken for 1987 foreligger 
er det vanskelig å si noe bestemt 
om neste års sommer. Jeg mangler 
en del fakta om planetenes stilling. 

·• ·Ikke mystikk 
- Føler du deg som en spåmann, 

eller kanskje beslektet med astrolo· 
gene? 

- Astrologi har lite for seg utover 
selve underholdningsverdien. For· 
såvidt har også det vi holder på 
med en viss underholdningsverdi 
ettersom folk er så opptatt av dette 
med været. Men nål- jeg forutsier 
været er det ikke noe mystikk rundt 
dette. Jeg bygger på naturlovene og 
alle de fakta som er tilgjengelig. 
Det er interessant å sette seg ned 
for å utarbeide en værprognose, og 
for en pensjonist er dette en bra 
hobby. Ofte blir jeg sittende til 
langt på natt å studere bakgrunn· 
smateriale jeg trenger. 

Det er så mye som kan forutses 
dersom man bare er observante 
overfor tegnene og leser disse rik· 
tig. Dette med UIQ,:ajitivitet kan 
nok også foruts1es. Det har sam· 
menheng med indre forstyrrelser i 
jorda og periodene med hektisk 
UFO-aktivitet faller sannsynligvis 
sammen med perioder medjord· 
skjelv og vulkanutbrudd. Etter min 
mening er ikke UFOene farkoster 
fra andre planeter, men rett og slett 
svovel og fosfor som brenner opp. 
Ut fra klodens biorytme, planetenes 
stilling og historiske rekorder kan 
man forutsi en del hendelser rundt 
omkring i verden, også innen stor· 
politikken. 

• 
' ., 
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UFO i Alvdal? 
AV 
IV AR THORESEN 

ALVDAL: En trill rund rødt­
lysende gjenstand som stod på 
himmelen. · Det var . hva Bjarne 
Grinden i Alvdal så tirsdag 
kveld . Flere. andre har også ob­
servert gjenstanden. Kan det 
væreUF07 

• Hva dette var, vet jeg ikke, 
sier Bjarne Grinden .. • Det var i 
hvert fall en· merkelig rund gjen­
stand som lyste rødt som stod 
helt stille på himmelen over Alv-

dal. Etter ei stund Oyna den litt 
på seg, og da kom del to lysende 
striper etter den, før den stoppa 
opp igjen, forteller Grinden. 

Han så gjenstanden ved halv 
ni-tida tir·sdag· kveld, og den stod 
da på himmelen i nord, over 
Tronfjellet. 

- Den stod ganske langt unna, 
men det er ikke tvil om at det var 
en stor gjenstand. Fly var det f 
hvert fall ikke, og jeg hørte ingen 
lyder da den flyttet på seg. 

Også flere alvdøler har sett 
gjenstanden. Da stod den på 
himmelen mot vestsida av bygda. 

u 

Nye mystiske lys 
over Hessdalen 

\( " . " 
~ Fol~ i Hess~alen, 'ser på . nytt lysende obje~ter: på 

nattehimmelen. Tre ar etter at hele.landets UFO-mteres­
serte vendte sine øyne mot den 'vesle innlånasoygdi; -ser 
lokalbefolkningen igjen lys .i sakte "~ar~ over him~~l:vel- . 

.vingen. Siste observasjon ble gjorf 20. oktober. i høst. 
Et gulorange lys kom fra nord og forsvant i sør. I minst 
ti minutter sto lyset stille. 

.. . ' I ,. . . ·. 

I.cif Ha"ik i UFO-Nor11e: - Fortsatt kan in11cn si med sikkerhet h"a lysfenomenene i Hessdalcn e11entli11 
er. \"li han lllfcn· O)·ttc Inn l cumpln11rn11na som hun gjorde sforrlge gang Hessdalenkom I fokus på grunn 
a1· de merkelige l)·sfcnomcncne 01·cr snattehimmelen. · 

Foto: Per Gild ing. 

Gudmund Løvø 
- Vil vi noen gang kunne løse 

gåten'! spør Leif Havik i UFO­
Norge. Han er leder for virksom­
heten i Midt-Norge. og tar samti­
dig. h<1nd om foreningens rapport­
sentral. 

Forklaring 
- Folk i Hessdalen har ennå 

ikke f;'l tt noen fullgod forklaring . 
på hva fenomenene ·egentlig er. 
Enkelte hevder at . alle lysene 
kan forklares -naturlig. men ingen 
har 
hittil bevist en slik teori. På den 
bakgrunn holder vi i UFO-Norge 
alle muligheter åpne. sier Havik 
·til Arbeider-Avisa. 

Han kommer i vinter med boka 
«UFO-fenomenet - kan de1 umu­
lige være mulig?». en bok med 
utgangspunkt i Hessdalcn-lysenc. 
I ord og bilder forteller han samti ­
dig om observasjoner gjort andre 
steder i landet. og i utlandet. 

Sto stille 
Mandag 20. oktober, om kve I­

den. så to gardbrukere i Hcssdnlcn 
plutselig et gul-orange rundt lys 
som beveget seg fra nord på østsi­
da av Hessdalcn mol Ålen. 

Gjennom kikkert s~ de to at lyset 
stanset i minst ti minutter. Så 
vendte det mot vest. snudde om. 
gikk tilbake mot øst. stoppe t igjen. 
før det d ro søro ver og forsva nt. 

- Vi har i det minste sjek ket 
fl ytidene på det aktuelle tidspunk­
tet. Ingen fl y var i luften akkurat 
da. Vi vet ikke hva dette lvset er. 
Vi vet heller ikke hva obse.rvasjo­
ner a v lvsfenomen fra Melda l. 
Stjø rdal 'og Soknedal de siste 
månedene, kan være. 

For lite 
Leif Ha vik understreker ove r­

for Arbeider-Avisa at det er fors­
ket så lite på disse lysobservasjo­
nene rundt omkring i landet. at 
det ikke kan trekkes noen end,, lig 
konklusjon : 

- Når et forskni ngsi ns ti tutt 
hevder at alle lys li.·nom c• m' kan 
forklares naltlrlig. må de samtidig 
fortelle hva slags naturli g tlJ rkla­
ring dette er. Jeg snak ket fo rleden 
kveld med 17 personer i Hess­
dalen: Ingen hadde rått noen 
eksakt forklarin g på hva lysene 
er. Folk blir lo1Tirrct. Det er greit 
nok & lrn teorier. men ing1.:n lrnr 
bevi s. Det er derfor vi i lJ FO­
N orge ltolder alle muligheter 
åpne. · 
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1 0 NOV. 1986 

Fra tid til annen kommer 
sensasjonspregede meldinger 
om at UFO-er enten har vist 
seg eller etterlatt spor, men 
som regel har sensasjonen sin 
meget naturlige forklaring, 
slik som nå nylig I Muruda-
len. , 

UFO, (Un)dentlfled Flying 
Object) Ikke Identifisert fly­
gende objekt, er noe mennes­
kene har vært opptatt av len­
ge. Den første · omslelle- rap­
porten kom fra Texas for over 
hundre år siden. Fram til 1870 
har det amerikanske flyvåpe­
net studert- i:2•l3 tusen rap­
porter om UFO-er uten å fin-

. ne eksakte beviser for deres 
eksistens. Et utvalg best.åen­
de av elleve framtredend~ vi­
tenskapsmenn arbeidet etter 
oppdrag av det amerikanske 
flyvåpen I to samfulle år med 
UFO-mysteriene, bare for å 
komme med den konklusjon 
at det Ikke er funnet noen 
beViser for at UFO-er er rom­
fartøyer styrt av Intelligente 
Yesener fra andre planeter. 

Men det er en mengde 
mennesker rundt. om på Jor­
den som nekter å godta dette, 
og som er overbeviste om at 
slike . romfartøyer virkelig 
eksisterer. UFO-organisasjo­
ner er dannet I en rekkeland, 
bl.a. I Norge, og Interessen for 
fenomenene . synes heller å 
vokse ennå avta. 

Skal du og jeg sette oss ned 
og reflektere litt ut fra den 
forutsetningen at romskip fra 
andre planeter og styrt av In- · 
telllgente vesener virkelig 
eksisterer? 

VI må først slå fast at disse 
•v'esener• er kommet mye 
lenger enn oss, teknologisk 
sett. For bortsett fra en skar­
ve trjPP til månen har vi In­
genting å skilte .med når det 
gjelder personlige besøk på 
andre planeter, foreløpig.lall-

Hessdalen-rapporten forklarer at det er observert en metallisk gjenstand, men hva det.i l(irkeligheten ~r--~et'lnge~.:~[er Einar 
Urdal, formann i UFO Norges sørlandsavdeling. ' . . . " " , , , , ;' 

Av 
KRISTEN MUNKSGAARD 

FLEKKEFJORD: En lysende 
gjenstand på himmelhvelvin­
gen. En etterlevning etter tid­
ligere si villsasjoner? Eller 
kanskje bare en naturlig og 
forklarlig detalj-gjenstand 
som farer ov·er himmelen? 

Teoriene er. mange. Felles· 
betegnelsen er UFO, uidentifi­
sert tlygendo objekt. 

Nær tusen mennesker i dette 
landet har utviklet en noe mer 
seriøs interesse for fenomeriet. 
De er tilsluttet UFO Norge, en 
organisasjon som har . til hen· 
sikt å bringe klarhet I hva det 
er som fyker over himmelen 
en sen nattetime, eller kanskje 
i grålysningen en morgen. 

- Skummelt er del ikke, men 
jeg skulle gjerne vite hva som 
befinner seg på innsiden av 
skallet, sier . formannen for 
UFO Norges avdeling på Sør­
landet, Einar. Urdal fra Flek­
kefjord. - Vi får rapporter om 
·ulike observasjoner. I de fleste 
tilfellene lar det seg gjøre å 
gi en naturlig· forklaring på 
fenomenet, me.n av og til 
kommer det flygende gjen-

stander det ikke finnes noen 
annen forklaring på. enn at det 
er besøk i fra rommet. 

Registreres daglig 
UFO-er blir registrert dag­

lig, men bare fir.e·fem· prosent 
av dem som blir sett kan ikke 
forklares. På Sørlandet har det 
i de senere årene blitt obser· 
vert flere uidentifiserte fly­
gende objekter. En I Arendal i 
fjor høst ble til Oi med foto1rra­
fert" I tillegg er det observert 
flere UFO-er over Kristian­
sand. For ·et par Ar siden ble 
en flygende Iyskule sett først 
I Kvinesdal, og siden · på vei 
over Flekkefjord. · 

- Jeg tar imot mange hen· 
vendelser fra folk som tror de 
ser UFO-er. Alle blir av oss 
behandlet seriøst. Det siste 
som har skjedd er at en mann 
I Setesdal har sett en UFO. 
Han vil vi ta kontakt med, og . 
forsøke . å finne ut hva det er 
han har sett, forklarer Urdal · 
til Fædrelandsvennen. · 

Han vil Imidlertid Ikke ut 
med navn på noen av dem som 
har observert underlige ting 
på himmelhvelvingen. Alle 
henvendelser til UFO Norges 
avdeling Sør blir behandlet 
konfidensielt. 

! -~ ' -'.~~~.'~ -:~·, .::.t --->._;·.' . :. 
- · Mange inn.biller. seg og.Si( ·. ne~/ I datr '\:foreligg~r :·"det ' en 

ting. Og så ringer de til meg rapport·."oni, observasjonen. I 
og forteller mye rart. Det blir Hessdalen. . . 
av" og til litt for mye science - En uldentltlsert gjenstand. ·. 
fiction-preg over forklarlnge- ble sågar observert på radar 
ne. Og det er klart at mange i en fart av ·30.000 km/t over 
oppfatter oss som fantaster. Hessdalen. Selv var jeg I byg­
Det er vi ikke. Men vf er nys· da foi;- å se om · jeg kuniie ta . 
gjerrige på hva disse flygende del I opplevelse.n, sier, flekke- .' 
objektenekanvære,sierhan. fjæringen. ;>, .'· " ~·· ·" '" 

- Hva tror du det er? At det går'· i bølger. med 
- Jeg har en personlig opp· observasjoner, viser · antall . 

fatning av hva det kan være, utklipp fra .:massemedla . . :En" . 
men eyno• ikke dat er rlktlg A kalte tider har· det vært oba,r· . ..., 
gå ut med det offentlig. UFO vert UFO-gjenstander flere.; 
Norge har heller ingen offisiell steder, så kan det være stille .. 
tro på. hva det kan være, men i lange stunder. 
vi registrerer og forsøker å 
komme til bunns I det vi ser Katalogisering 
og hører om dem. Forsker blir 
sendt ut for å se, enten UFO­
ene kommer igjen til stadig­
het, eller det er merker etter 
gjenstandel- der de har vært, 
sier Urdal, som innrømmer at 
UFO·er ikke er noe han tenker 
på hverdag. 

Hessdalen-rapport 
Det finnes mange observa· 

sjoner i landet. I Hessdalen l 
Trøndelag ble det for noen år 
siden det reneste ramukrik 
da en UFO til stadighet dukket 
opp i nærmiljøet. Folk to!\, 
oppstilling for å s~ på fenome.-

- Poenget er at vi ønsker å 
regis.trere og katalogisere alle 
observasjoner av flygende 
gjenstander, eller fartøyer 
som ikke · har sin opprinnelse 
på jorda. Ofte har delte emnet 
vært omgitt av et tabu-stem­
peir og det er synd. For det er 
spennende, og for mange reia· . 
tlvt naturlig at det Interesse­
rer dem. 
", -'Har du selv sett UFO? 

- Jeg har sett gjenstander 
på himmelen, men vet Ikke 
hva det er. . svarer · UFO­
form.annen Ein8.r Urdal til 
F~?relandsyennen. · · 

fall. La-oss '~ta at de ligger 
ett tusen år foran oss, for å ta 
et tall, og altså med tlisvaren­
de teknologisk utvikling. . 

Og her er det noe vi lurer 
på: Når disse vesener lander 
på jorden med kjøredoninge­
ne sine, hvorfor stiger de Ikke 
ut og hilser på? 

Svaret må være at de er 
redde. Nysgjerrige, men red­
de. VI må gå ut fra at de selv 
er velkjent med den fasen i 
utvikling som jorden· er Inne i 
i øyeblikket. Og det er videre 
logisk å anta at levende liv på 
andre planeter har utviklet 
seg noenlunde på samme 
måte som på jorden,- men at 
disse vesener forlengst har 
passert jordens nåværende 
utviklingstrinn. Derfor betak­
ker de seg for å foreta person­
lige besøk hos oss, de ønsker 
Ikke å gjenoppleve den til­
standen planeten Jorden be­
finner seg I, med kriger, ut­
slettelsesvåpen, krangel og 
spetakkel; overbefolkning, 
sult, forurensninger, plynd­
ring av jordens uerstattelige 
verdier som olje og mineraler, 
utryddelse av ville dyr, fugl 
og nsk. Nei takk" sier de, og 
foretrekker å holde seg inne i 
doningene, ferdige til å stikke 
av ved minste faresignal. 

Og hvordan er så vesnene 
kommet seg fram til den ut· 
viklingen de befinner seg i? 
Jo, de må ha vært gjennom en 
eller annen form for sanering , 
de har .ryddet opp, avskaffet 
kriger og krigsvåpen, sørget 
for at alt levende liv får eksi-

. stere I fred og gjensidig re­
spekt. Greier vi det? 

Er dette tøv, sier du? Men, 
kjære deg, er det Ikke egent­
lig naivt å tro at vi på lille 
Jorden er de eneste levende 
Intelligente vesener I et uen­
delig stort univers? 
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